

Vážení rodiče,

rádi bychom Vás informovali o tom, že provoz naší školy zůstane tento týden nepřerušen a ve středu bude probíhat normální výuka. Rozhodli jsme se tak s respektem k Vašemu pracovnímu času, i když naše postoje jsou jednoznačné. I my jsme velmi nespokojeni, rozhořčení a pobouřeni jednáním vlády, která slibuje a poté své sliby neplní. Dovolte nám ovšem tímto způsobem vyjádřit sympatie se školami, které se stávky účastní. I na naší škole se někteří pedagogové zapojí do stávky jiným způsobem, aniž by omezili provoz školy.

<https://www.eduin.cz/clanky/ucitele-nejsou-jednotni-v-tom-za-co-vlastne-stavkuji-klicove-je-dlouhodobě-navysovani-jejich-platu/>

Podle pracovního portálu Profesia.cz existuje v posledních pěti letech výrazný nepoměr mezi nabídkami pracovních míst ve školství a uchazeči. „V loňském školním roce se zájem o místa asistenta učitele propadl o 65 procent, učitele o 33 procent a speciálního pedagoga o 26 procent,“ říká Michal Novák z Profesia.cz. Učitelé navíc zůstávají téměř třetinu pod průměrem vysokoškolsky vzdělané populace, přestože se letos zvedly o patnáct procent. „Pro ilustraci, plat učitele byl v roce 2012 o více než 2800 korun vyšší než průměrná mzda, dnes je tento rozdíl necelých 200 korun,“ připomíná Novák.

[https://www.denik.cz/z\\_domova/v-pristich-letech-bude-malo-ucitelu-byt-se-jim-platy-zvysi-20190818.html](https://www.denik.cz/z_domova/v-pristich-letech-bude-malo-ucitelu-byt-se-jim-platy-zvysi-20190818.html)

Pedagogové však uvádějí, že se sice platy od roku 2013 ve školství zvedly o 31 procent. Současně však rostla průměrná mzda, která za stejné období vzrostla o 27 procent. „Plat učitele byl v roce 2012 o více než 2800 korun vyšší než průměrný plat. Dnes je to o 120 korun. To je výsledek vlády ANO, ČSSD a KSČM. Ve sněmovně kecý o tom, že plat učitelů naroste na 130 procent průměrného platu, ale realita je zcela jinde,“ uvedl dříve poslanec TOP 09 Vlastimil Válek.

Pedagogům však vadí, že na příští rok se počítá s navýšením platů pouze o 8 procent do tarifů a 2 procenta na odměny. Učitelé už dříve dostali plané sliby, že dostanou přidáno o 15 procent už v loňském září. To nakonec přišlo až v letošním lednu, kdy se rozdělila částka na deset procent do tarifů a pět procent na odměny. V porovnání s růstem průměrné mzdy pak dostali učitelé přidáno oproti zbytku zaměstnanců o necelá dvě procenta, protože mzdy rostly tempem okolo osmi procent.

<https://www.echo24.cz/a/S27Km/ministra-plagu-prekvapila-nahla-stavka-babis-sermuje-cisly-jak-se-ucitele-maji-dobre>

Vaším i naším cílem by mělo být skutečně kvalitní školství, nadšení a vysoce kvalifikovaní pedagogové. Své děti jistě chceme všichni svěřovat těm nejlepším. Otázka pak zní, jak chceme takové učitele do našich škol dostat, pokud školy nebudou schopny konkurovat soukromému sektoru i jiným sektorům státní správy?

Veškeré debaty o úrovni a problémech českého školství lze shrnout i do myšlenky, že naše školství odpovídá tomu, jaký zájem o ně jeví celá společnost, do jaké míry je naší společenskou prioritou, jak si vážíme učitelů, podporujeme je a samozřejmě pak, i jaké nároky na ně klademe.

Za stávkový výbor

Mgr. Tereza Matoušková

Mgr. Jiřina Dopitová

